

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Торжественное собрание в Кремлевском театре

— Москвичи, как и все советские люди, восхищаются мужеством и трудолюбием славного кубинского народа и сегодня, в радостный праздник годовщины кубинской революции, от всего сердца желают своим кубинским братьям новых больших успехов в борьбе

за свободу и независимость своей родины, за победу социализма, — сказал, открывая 3 января торжественное собрание представителей прудыхих и общественности столицы, посвященное четырехлетию кубинской революции, первый секретарь МКК КПСС Н. Г. Егорычев.

Доклад о славной годовщине сделал председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский.

С января 1959 года, сказал он, началось новое летоисчисление истории Кубы, был открыт счет годам освобождения, аграрной реформы, просвещения, планирования. Только в одном этом перечне раскрывается глубочайшее содержание и смысл великих преобразований на Кубе.

Далее оратор говорит, что победа кубинской революции, ее успехи радовали и радуют всех, кому дорого дело свободы и социализма. И когда народ Кубы, завоевавший независимость, подвергся экономическому, а затем и военному давлению со стороны американских империалистов, социалистические страны и, прежде всего, Советский Союз пришли на помощь Кубе.

Выступившие затем на собрании первый летчик-космонавт Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин и ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура», член бригады коммунистического труда Галина Арцишевская рассказали о своих поездках на Кубу.

С большой речью на собрании выступил посол Кубинской Республики в СССР Карлос Оливарес Санчес. Он выразил сердечную благодарность советскому народу и Советскому правительству за поддержку и помощь кубинской революции.

Посол говорил о большой помощи, которую Советский Союз оказал и оказывает Кубе в ее социалистическом строительстве, в борьбе с империалистическими агрессорами.

Мы знаем, сказал Карлос Оливарес Санчес, что, защищая Кубу, советский народ защищает не только нас, не только нашу свободу и наше право на самоопределение, но и те великие идеи, за претворение которых борется Куба, защищает великие идеи марксизма-ленинизма, которые ведут Кубу вперед, защищает великую идею коммунизма.

Торжественное собрание представителей трудящихся и общественности столицы закончилось большим концертом.

(ТАСС)

У нас, в Ленинске-Кузнецком

„БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ!“

Молодежь берет обязательства на новый год

Всем нам хорошо знакома лампочка Ильича. Ее свет сопитствует нам везде — дома, на производстве, на улице...

Электролампочки очень нужны в нашей повседневной жизни. И коллектив электролампового завода стремится выпустить их больше.

Застрельщиками хорошей работы здесь можно считать комсомольско-молодежные коллективы. Они сейчас берут обязательства на новый год.

— Наша комсомольско-молодежная бригада, — говорит бригадир Леонид Самарин, — уже наметила первые рубежи. Мы решили ежемесячно выполнять план на 102 процента, сэкономить полуфабрикатов (колб, спиралей, электродов) на 150 рублей, точно соблюдать правила безопасности, активно участвовать в общественных мероприятиях. Мы будем продолжать шефство над учащимися школы № 3, добиваться высокого звания коллектива коммунистического труда.

Обязательства взяли и другие коллективы. Бригаду Леонида Самарина на линии сменяет бригада Юрия Килина.

— Будем соревноваться! — решили эти молодежные коллективы. Вызвали они на соревнование комсомольско-молодежную смену Юрия Анохина, которая работает на другой подобной сборочной линии.

Комсомольцы и молодежь завода решили с новыми успехами прийти к открытию городской комсомольской конференции.



Нынешние студенты — завтрашние специалисты угольной промышленности. Сегодня в стенах учебного заведения они приобретают знания, а завтра будут умело применять их в забоях.

На снимке: группа студентов горного техникума на практических занятиях в лаборатории горной электротехники. Занятие ведет старейший преподаватель горного техникума Олег Станиславович Гутарович.

Фото В. Языченко.

Еще одно общественное отделение милиции

Общественные начала... Они все настойчивее завоевывают право на прописку в нашем городе. Городская радиогазета «Дела молодежи», общегородской товарищеский суд родильской части, первое отделение милиции, созданное по инициативе горняков «Польсаевской-1» и многое другое.

Это было в прошлом году. А вот с первого января в поселке Никитинка приступило к работе второе отделение милиции на общественных началах. Командиром его избран председатель построеного комитета Никитинского управления Степан Прокопьевич Кузнецов, а службы отделения возглавляют бригадир плотников Закир Мустафин, штукатур Дора Мустафина и Надежда Милосердова, слесарь Федор Симонов.

А. ЛАДУТКО.

ПРИЯТНЫЙ СЮРПРИЗ

Если вы зайдете в вестибюль треста «Ленинуголь», вы обязательно остановитесь у новогоднего номера стенной газеты. Красочно оформленный, с остроумными шутками и веселыми пожеланиями, он так и привлечет ваше внимание. В нем можно прочитать и новогоднее поздравление Деда-Мороза коллективам шахт «Журилка-3» и «Польсаевская-Северная», которые досрочно выполнили план 1962 года. И телеграмму руководителям Грамотинского разреза. В ней Дед-Мороз спрашивает их, как ему быть, пора передавать трудовую эстафету Новому году, а они по выполнению годового плана на много отстали. На их трудовом календаре до Нового года еще несколько месяцев.

Много в газете и дружеских шаржей на работников треста. Газета получилась интересной. Редколлегия преподнесла приятный сюрприз читателям своей газеты.

Итоги радуют, вдохновляют

Хорошо завершился четвертый год семилетки коллектив рудоремонтного завода «Красный Октябрь». Годовой план по производству валовой и товарной продукции здесь выполнен на 102,5 процента, а план по номенклатуре — в среднем на 107,5 процента.

Особенно успешно рудоремонтники потрудились в декабре. По капитальному ремонту горного оборудования план выполнен на 112 процентов, по индивидуальному оборудованию — на 145, по металлоконструкциям — на 109 и по заказам шахт — на 115 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании на заводе держат литейный цех коммунистического труда (начальник тов. Михайловский), инструментальный (тов. Чупин), цех РГО (тов. Зиновьев) и кислородная станция, где начальником тов. Дольский. Все они досрочно выполнили годовой план.

Итоги работы 1962 года радуют рабочих завода, вдохновляют на новые трудовые подвиги. С первых дней нового года здесь чувствуется напряженный, деловой ритм труда.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Коллектив шахты имени С. М. Кирова план добычи угля 1962 года выполнил на 10 дней раньше срока.

Хорошо начали пятый год семилетки горняки участка № 10, возглавляемого тов. Малалаевым. За два дня нового года они выдали на-гора 211

тонн дополнительного топлива. Более 180 тонн угля сверх плана отправил государству коллектив четвертого участка, где начальником тов. Михайлов. С плюсом работают также горнорабочие 1-го, 3-го и 9-го участков.

30 лет в строю

Мерно постукивают печатные машины. Печатницы лист за листом кладут на спускной стол, барабан поворачивается, и получается оттиск. В цехе печатаются газеты, бланки, этикетки, объявления.

Женщина в халате останавливается то у одной машины, то у другой. Она проверяет качество оттисков, прислушивается к ходу машины.

— Зинаида Ивановна, я один заказ отпечатала. Покажите как заключить вторую форму, — слышится голос молодой работницы. И Зинаида Ивановна Наместни-

кова, мастер цеха, спешит на помощь.

В городской типографии все уважают опытного мастера. Тридцать лет Зинаида Ивановна работает здесь. За дело она всегда берется с инициативой, требовательна и в то же время внимательна к своим подчиненным. Много учеников прошло через ее руки, многие из них стали мастерами печатного дела.

...В красном уголке собрались полиграфисты. Своему юбилею З. И. Наместниковой они преподносят памятные адреса, подарки, желают хорошего здоровья, счастья, новых успехов.

НОВОГОДНИЕ РАДОСТИ

В этот вечер в клубе шахты имени Кирова «Дружба» до поздней ночи не умолкало веселье. На новогодний бал сюда собрались учащиеся школы рабочей молодежи № 6.

Право на такой отдых они заслужили. Ведь абсолютное большинство из них успешно окончило первое учебное полугодие. После трудного рабочего дня, несмотря на усталость, они часами просиживали за учебниками, настойчиво изучая основы наук.

На новогодний бал они пришли как настоящие хозяева. Им не нужны были штатные затайники, масовники. Учащиеся школы сами организовали веселые игры, танцы,

аттракционы. Каждый мог показать свое мастерство в пляске, чтении стихов. Учащаяся молодежь хорошо провела свободное время.

А утром из клуба «Дружба» беспрепятственным потоком бежала возбужденная детвора. В их руках были зажаты праздничные подарки, на их лицах — цвели улыбки. Они шли с утренника. Там сверкала огнями елка, пестрели сказочные игрушки и водились веселые хороводы... Там Дед-Мороз веселил и щедро одаривал малышей, роль Деда-Мороза хорошо исполнил рабочий участка капитального ремонта Иван Повилов. Концерты детям давали

ученики 6-го класса 10-й школы и участники детского сектора художественной самодеятельности.

Ребяташки просто отбивали руки, аплодируя после украинского танца шуточной «Бульбы». В эти дни в клубе «Дружба» побывало 2.300 детей шахтеров, богатителей, строителей — и все ушли очастливленными.

Веселой музыкой, сверкающими елочными огнями, дождем конфетти встретил зал Центрального Дворца культуры старшекласников, пришедших позавчера на свой традиционный бал-маскарад. Все, кто входил в зал, сразу же включались в веселые игры. «Возь-

мите билетик на счастье!» — слышится веселые голоса. Взрывы смеха раздаются тут. Наголо остриженному пареню на счастье досталось несколько красивых белых приколок для волос...

Игра в веревочку, бег со стульями... Потом пляски на приз. А кто красивее сумеет станцевать вальс?

Объявляется новогодний концерт. Усталая, счастливая своей молодостью, долго не может утомиться молодежь. Но при первых же звуках музыки со сцены, зал стихает. Выступает хор. Затем солисты.

Прощальным вальсом заканчивается этот веселый праздник.

Активно участвовать в жизни коллективов

Ленинский комсомол всегда был и есть первым активным помощником партии и, поэтому он не может оставаться в стороне от огромных преобразований, которые проводит партия, весь советский народ.

Решения ноябрьского Пленума заставляют молодежь, весь комсомольский актив города по-иному оценить свою работу, повышают их ответственность за положение дел у себя на предприятии, заставляют конкретно участвовать в решении злободневных вопросов на шахте, заводе, стройке, а не отдаленно общими разговорами.

А ведь у нас еще очень много пустых ненужных разговоров, которые часто не подкрепляются делами. Например, в комсомольских организациях шахт «Польсаевская-1», «Комсомолец» сейчас нет ни одной комсомольско-молодежной бригады. Секретари комитетов ВЛКСМ этих предприятий много говорят о создании таких бригад, но их благие намерения не подкрепляются делами.

Сейчас, как никогда, комсомольские организации города должны ясно представить стоящие перед ними задачи. Для молодых горняков — это борьба за рентабельную работу предприятий, лучшее использование техники, для строителей, заводчан — борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции, а комсомольцы-железнодорожники в первую очередь должны добиваться сокращения простоев железнодорожных вагонов. Вот где поистине широкий простор для работы комсомола!

Основной смысл мудрых решений партии состоит в том, чтобы приблизить партийное руководство к нуждам производства, привлечь к управлению народным хозяйством миллионы трудящихся. В связи с этим ЦК ВЛКСМ призвал необходимым создать при каждой комсомольской организации отряды «Комсомольского прожектора», которые должны зорко следить за правильным использованием оборудования, искры-

вать неиспользованные резервы производства, объявить беспощадную борьбу бесхозяйственности.

Такие прожекторы уже созданы в комсомольских организациях шахт имени 7 ноября, «Журилка-3», «Польсаевская-1» и других. От их зоркого глаза не ускользнули многие безобразия нерадивых хозяйственников.

«Комсомольские прожекторы» — новая форма участия молодежи в производственной деятельности предприятия. Поэтому комитеты ВЛКСМ должны постоянно помнить, что главное в работе «Комсомольских прожекторов» не только выявить недостатки и сообщить о них партийным организациям, но и добиться, чтобы эти недостатки были устранены. Только тогда «Комсомольские прожекторы» будут настоящими помощниками партийных органов.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС еще раз потребовал улучшить воспитательную работу среди трудящихся, внимательно относиться к их запросам. Это ко многому обязывает и наши комсомольские организации. Мы еще слабо работаем с молодежью.

Часто подростки в шестнадцать — семнадцать лет приходят на предприятия, но ко-

митеты комсомола ими совершенно не интересуются. А почему бы такому подростку в первый же день поступления его на предприятие не рассказать об истории шахты, завода, стройки, о передовых людях, активных общественниках. От этого была бы большая польза. Но у нас пока ограничиваются тем, что молодому рабочему выписывают трудовую книжку, показывают участок работы и, порой, сразу забывают о нем.

Такое формальное, равнодушное отношение к молодым производственникам приводит к тому, что многие из них с первого же дня своей трудовой деятельности остаются в стороне от комсомольской жизни, от общественных дел.

Особенно плохо занимают воспитанием молодых рабочих в автобусах комбината «Кузбассуголь», Кольчугинской автобазе, таксомоторном автохозяйстве.

В этих коллективах подростки нередко пьянствуют, занимаются хулиганством, совершают прогулы. Подчас их заставляют работать наравне со взрослыми. Нет необходимости доказывать, какой это приносит вред нашему общему делу.

Г. СУЛЕЙМЕНОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

На огонек агитпункта

Если спросить у жителей улиц, расположенных в районе треста «Ленинуголь», где находится восемнадцатый агитпункт, то абсолютное большинство из них скажет: «Идите в Дом техники. Там наш агитпункт». Такой осведомленности избирателей не приходится удивляться. Ведь они желанные гости в агитпункте не только в предвыборную кампанию. Вот уже несколько лет подряд здесь ведется постоянная работа с избирателями.

По вечерам на огонек агитпункта послушать лекцию, беседу, посмотреть художественный фильм заходят шахтеры, строители, домохозяйки, пенсионеры. Здесь всегда многолюдно. Заведующая агитпунктом Мария Петровна Баева уверена, что ни одно намеченное мероприятие не сорвется.

Но такая уверенность пришла не сразу. Ведь, что греха таить, было время, когда люди стороной обходили агитпункт, открыто заявляя: «Там нечего делать». И приходили только в день выборов.

Избиратели не заходили в агитпункт потому, что он работал в отрыве от их интересов. С людьми никто не беседовал, не узнавал, что их интересует. Делалось все очень просто. Для заведующего агитпунктом главное было составить план, а заинтересует ли избирателей или нет — его меньше всего беспокоило.

Партийная организация треста «Ленинуголь» «поломала» такую систему планирования. Начали советоваться с избирателями, какие лекции их интересуют. Кроме того, решили после лекции или беседы обязательно демонстрировать фильм. Такое новшество в работе агитпункта заинтересовало людей. Они шли на его огонек и были уверены, что помимо интересующей их лекции или беседы, они смогут еще и неплохо отдохнуть. Ведь в агитпункте можно и кино посмотреть и сыграть в шахматы, шашки, и почитать свежие газеты, журналы.

Здесь всегда тщательно готовятся к лекции, беседе. Каждое мероприятие широко афишируется. К избирателям ходят агитаторы. Они рассказывают им, что нового будет в агитпункте.

Большие планы у заведующей агитпунктом на новый 1963 год. Здесь намечено регулярно встречаться с избирателями. Организовывать коллективные просмотры кинофильмов, демонстрируемых по телевидению. Для этой цели трест специально приобрел широкоэкранный телевизор.

На новый год для агитпункта выписано много газет и журналов. Так что люди всегда найдут здесь для себя интересное и полезное занятие.

В. ОВЧАРЕНКО.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Хоккей

На стадионе ДСО «Труд» продолжаются игры по хоккею с мячом на первенство города. Очередная встреча состоялась между командами шахт имени Кирова и «Журилка-3». Это была одна из острых и красивых игр сезона. Обе команды действовали на высоких скоростях, разыгрывали интересные комбинации.

С минимальным перевесом, всего в один мяч (4:3), победу одержали хоккеисты шахты имени Кирова.

А сегодня любители хоккея вновь могут встретиться на стадионе ДСО «Труд». Здесь состоятся очередные встречи на первенство города между командами шахты «Польсаевская-2» — ГПУ № 8 и шахты «Комсомолец» — «Журилка-3».

Лыжи

В городе проведена спартакиада по лыжным гонкам среди спортсменов профсоюза рабочих угольной промышленности. В ней приняли участие более 100 человек. Два дня длились эти соревнования.

На дистанции в 30 км сильнее всех оказался спортсмен шахты «Журилка-3» Виктор Бухнер. Он преодолел дистанцию за 2 часа 6 минут 35 секунд.

Среди женщин на дистанции 10 км лучшее время показала Любовь Ладыгина. Ее ре-

зультат 53 минуты 59 секунд.

Из лучших спортсменов-лыжников составлена сборная команда города, которая 12 января примет участие в областных соревнованиях.

В скором времени ожидается еще несколько интересных спортивных поединков. Команда лыжниц швейцарской № 10 в составе Карясовой, Бурцевой, Шкаловой и других выезжает на областные соревнования ДСО «Спартак».

Шахматы

Работники орсатреста «Ленинуголь» провели шахматный турнир на личное первенство. Более двадцати дней продолжался поединок за шахматную доску. В турнире приняло участие 23 человека.

В итоге первое место занял Г. Гуцин. Он набрал 21 очко. На втором месте оказался В. Сенчилин и на третьем — Н. Чубаров. Они набрали соответственно 19 и 18 очков.

Сегодня в Кемерове начинаются областные соревнования юных боксеров. На них представлена и команда нашего города.

С нетерпением ждут болельщики города известий из Перми, где проходят соревнования юных гимнастов России. В них принимают участие воспитанники нашей городской детской спортивной школы.



Для каждого новый год принес что-то ожидаемое и радостное. Для этих весело улыбающихся ребят и девочек новый год — это новое счастье в жизни. В новый год они вошли уже женой и мужем. Родилась новая семья. Счастливой и радостной им жизни!
Фото В. Языченко.

ных днях, рассказы просто, свежо, без напыщенности, так рассказы, чтоб другим было радостно. Ты же работаешь на шахте коммунистического труда, среди интересных людей — вот о них и напиши.

Поиски... поиски... Наверное, прежде чем взлететь в небо быстрокрылом ТУ-104, необходимо было придумать обыкновенного бумажного змея, прежде чем по стальным дорогам выхрем промчаться тепловозу — сотни лет скрипеть деревянной телеге?.. А теперь искренне удивишь каждого, повеличав телегу изобретением пусть и прошлых веков.

Поиски... Поиски... Наверняка, прежде чем написать запоминающуюся четверостишие, нужно перетрясти в памяти сотни слов. Их, слов, много, а нужно найти главные. Найти, как алмазы, в толще бесцветных песков и суглинков. И чтобы они, встав в один ряд, засверкали алмазами: неповторимо.

А до чего же случайные слова, случайные мысли, взятые в стихи

Г. Котенко, В. Глебовым, В. Авлаевичем, до чего же они нагромождены в стихотворениях М. Сологуба, кажется чувствующего и ритмику стихосложения, и думающего, и пытающегося понять величие и необычность нашего времени, нагромождены до такой степени, что связать их не просачивается основная мысль автора. И мысль тускнеет. И строки становятся ненужными. И стихотворения блуждают бессмысленными.

Это еще не то стихотворение. «То» должно быть талантливым. «То» должно десятки раз перечеркнуться, прежде чем вылиться на чистый лист бумаги. «То» должно стать бессонницей, пыткой и радостью. А может быть «то» — нужное стихотворение не напишется? Может быть. Но надо стремиться написать. Будут бессонницы, будут черновики, будут неудачи, оторчения... Что делать, поэзия — дело такое, где, кроме труда, нужен талант. И талант, пожалуй, на первом месте.

НОВАЯ ФОРМА ШКОЛЬНИКОВ

Министерство просвещения Российской Федерации утвердило новые образцы школьной формы.

С начала 1963—1964 учебного года школьную форму решено ввести по всей Российской Федерации. Ученики первых — четвертых классов будут носить серые, свободного покроя костюмы поверх светлых рубашек. Вместо неудобных фуражек они наденут легкие темно-синие береты. Учащиеся 5—8 классов получат серые суконные костюмы. Кители решено заменить свободными пиджаками. Они будут надеваться поверх светлых рубашек. Головным убором будет берет. Ученическая форма для девочек остается прежней.

(ТАСС).

Пока еще не то стихотворенье...

(Обзор стихов)

Их, стихов, в редакцию приходит много. И каждый раз, читая, их, думаешь: «Это еще не то стихотворенье!» «То» взволнует, «то» порадует, «то» вызовет вихрь мыслей, «то», как крупицу чего-то драгоценного, вберет память, впитает сердце. Вдруг, как будто через увеличительное стекло, увидится необыкновенный мир человека и в него произвольно входишь: обогащаясь и удивляясь. И не можешь не войти, потому что поэтическое виденье жизни, поэтическое слово никогда не оставляет равнодушным.

Но вот перед вами поэтические пробы Владимира Бабкина. И они не удивляют. Вернее, удивляют, но тем, что в них все — от белых стихов до последней запятой — подражание Кольцову, хорошему поэту Кольцову, поэту прошлого века. Взгляд, наверное, Бабкин томик с стихотворениями Кольцова, да и зачитался, да и не смог оторваться от певучих строк, от горячих слов. И сам не заметил, как заговорил кольцовскими словами про «очи черные, непокорные», «юность русскую, молодецкую», «время вечное, быстротечное». Слова-то чужие, мысли-то несобственные, и звучат они неуклюже, втисну-

тые в новую обстановку.

Ничем новым не удивил Днянов, стихи которого в редакцию приходят частенько. Те же громкие фразы...

«Живи, и дерзай, и работай на счастье Советской страны. Мы люди великой державы, мы парни нашей сны...»

Те же невзвучные рифмы: «свои-твои», «трудо — огнем». Та же неубедительность, хотя говорится и о добыче сверхпланового угля, и об уборке хлебов с полей.

Бесплодны усилия Вл. Асеекина с шахты «Польсаевская-2», доказывающего, что «трудом, грандиозным размахом умножаем мы радость побед...» А ты расскажи о этих радостях, о свет-

«Наше предприятие должно быть рентабельным. Прежними темпами работать нельзя. Непростительно!» — заявляет начальник цеха мокрого обогащения фабрики имени С. М. Кирова Ф. И. Кумбров.

«Фабрика будет рентабельным предприятием!» — убежденно говорит и главный инженер А. Е. Стороженко. И в их словах сквозит что-то такое, что в это веришь. Веришь, хотя маршруты концентрата проставляют почти ежедневно на контроле и фабрика ужасно штрафует. Сумма штрафов за год вырастает в солидную, больно воспринимаемую цифру. И все-таки на фабрике о рентабельности заговорили вовремя. Это требование времени...

1962 год был трудным для обогатителей. Их, нетрудных лет, и не бывает... Обогащение — область, еще до конца не изученная. Порой трудно определить причину браков по зольности и влажности концентрата. Кажется, приняты все меры, использованы все

возможности, кажется, каждая тонна обогащаемого угля находится под строгим наблюдением, а брак все-таки получается. Просто напасть какая-то! А тут еще сушильного цеха нет. И строить его не спешат! Вот уже много лет не спешат!

1962 год был трудным годом для обогатительной фабрики имени С. М. Кирова. Год бесчисленных экспериментов по замкнутости цикла, год внедрения новых машин и изменения технологии обогащения. А это требует риска, это стоит нервов, это вызывает временные неудачи. Темные ночи становятся бессонными, погожие дни — напряженными... А время горюит. Декады и кварталы наступают и кончаются неожиданно. Жизнь предъявляет все новые требования. Зазевайся — и останешься в хвосте.

Но прошел год, и видно, что сделано немало. В цехе мокрого обогащения установили пневматические отсадочные машины. Рискованно, неожиданно, трудно. Трудно, потому что для ПОМов

нужен сухой уголь... А где его взять? Заказать шахте? А там в лавах капеж, а там техника безопасности, параграфы которой требуют орошения угля. И снова непредвиденные простои, бессонные ночи и брак, бесшадные, как вирус.

Но внедрили ПОМы в цехе мокрого обогащения, и отпадает надобность пневматического цеха, высвобождаются десятки рабочих рук, повышается производительность труда и снижается себестоимость продукции. Дело такое, что стоило за него браться. ПОМы внедрили и отпадает надобность в 4-х грохотах, 2-х транспортерах, 3-х центрифугах, а вместе с этим снижаются затраты на ремонт. Есть смысл пережить временные неприятности. Как говорится, овчинка стоит выделки.

На фабрике заговорили о рентабельности, заговорили убежденно, как о самом насущном... Заговорили вовремя. Убыточных предприятий быть не должно, это — требование времени.

А. ОГОНЬКОВ.



Вот и прошел еще один год. И хотя один за другим срываются листки нового календаря, воспоминания о недавно минувших днях долго еще не оставляют людей.

С планом минувшего года, — рассказывает заведующая магазином № 12 Нина Антоновна Шпук, — мы справились досрочно. Это радует. Но больше всего наш небольшой коллектив радуют наши укрепившиеся связи с покупателем, то, что мы научились изучать их все возрастающие запросы. А это в нашей работе основное.

И действительно, по долгу службы продавец ежедневно встречается с множеством людей. А у каждого из них свои запросы и вкусы. И работники прилавка настойчиво ищут ключи к этим запросам. Если спросить, например, продавца отдела тканей Зинаиду Ивановну Масляк о том, какие товары пользуются лучшим спросом, то она ответит вам, не задумываясь:

— Большой спрос за последнее время на тяжелые шелка: попли-

ны и марокены, на штапельное полотно декоративных расцветок, на недорогие легкие шерстяные ткани. Зная это, мы стремимся на базе получить как можно больше именно таких тканей.

В минувшем году магазин значительно лучше удовлетворял запросы покупателей и в остро дефицитных товарах. По сравнению с 1961 годом было реализовано почти на 25 процентов больше телевизоров, радиол, стиральных машин; на 30 процентов больше продано различной мебели. Впервые покупатели могли приобрести здесь нарядные серванты и диваны-кровати.

Растущий спрос свидетельствует о росте благосостояния трудящихся. Это радует. Но радует и то, что работники прилавка Фаина Ибрагимовна, Валентина Бураго, Любовь Черноглазова и другие члены этого небольшого коллектива вступили в новый год с думой о покупателе, о том, как лучше удовлетворить его запросы.

На снимке: продавец Л. П. Черноглазова на рабочем месте. Текст и фото Ф. Попова.

На освоении нового цеха

Туго пришлось в этот период слесарям кондитерской фабрики. Механизмов в новый мукомольный цех пришлось много. Но их монтаж надо было завершить в короткий срок: нельзя откладывать пуск цеха.

И Виктор Пермяков, Виктор Досайкин, Александр Крапивин, механик Юрий Гуляев принялись за работу. Со временем не приходится считаться. Часто слесари оставались после работы у механизмов. Они устанавливали их, подводили проводку, настраивали.

За 18 дней все машины были смонтированы. Но это только полдела. Главная трудность — освоение машин.

Начали опробовать людечную печь, а она не идет. Проверили по чертежам — все правильно. Что же делать? Слесари решили выкинуть поды печи, заменить их решетчатыми перегородками. Теперь горячий воздух равномерно обдувал всю поверхность. Они стали хорошо печь.

Немало хлопот механизаторам доставила и ротационная машина. Рвутся в ней полотна и все. А где зарыта собака — неизвестно. Но слесари не отступали, копались в машине до тех пор, пока не нашли заводского дефекта.

Новый цех уже несколько месяцев дает продукцию. Механизмы работают безотказно.

А. ИВАНОВ.



Приготовление кондитерской массы, пожалуй, самая трудная, самая ответственная операция в кондитерском цехе на кондитерской фабрике. Надо точно заложить в варочный котел полагающееся по технологии сырье, суметь вовремя определить готовность массы. Однако варщица Раиса Звонкова неплохо справляется со своими обязанностями. В том, что бригада Н. И. Рукиной держит переходящее знамя фабрики, есть и ее заслуга. На снимке: Р. Звонкова.

Коротко

ЯНГИЕР. Голодноостепские буровики приступили к закладке 20 скважин для вертикального дренажа. Они бурятся на самом трудном в Целинном районе Шурузянском солончаковом массиве. На площади в 3 тысячи гектаров создается подземная система орошения полей.

МОСКВА. Ветераны труда пенсионеры Московского завода малолитражных автомобилей

создали в крупнейшем цехе этого предприятия — прессовокузовном — совет содействия семье и школе.

ЛЕНИНГРАД. По новым моделям начали выпускать одежду швейники города. На первый квартал утверждено 550 фасонов платьев, пальто, костюмов — на 50 больше, чем за этот период в прошлом году.

(ТАСС.)

И в шутку и всерьез

МОЖЕТ БЫТЬ ОТКРЫТИЕ?

Вы знаете, у главных инженеров
Есть нервы... (Да. Истрепанные нервы).
Есть дом. Есть дети. Дети любят сказки.
Им хочется кататься на салазках,
Им хочется кататься вместе с папой.
Они ему сдают при встрече рапорт:
«Сегодня я с собачкой не игрался.
Сегодня я с сестренкой не дрался.
Сегодня я два раза чистил зубы.
Меня мой папа любит?»
Любит! Любит...
Вы знаете, у главных инженеров
Есть нервы... (и расшатанные нервы!)

А их на всех собраниях критикуют,
А их на всех активах атакует,
Выискивая сотни недостатков,
Указывая им на неполадки,
Их щедро награждают «строгачами»,
Их беспокоят днями и ночами,
Забыв, что и у главных инженеров
Есть нервы (и расшатанные нервы!)
Есть женщины, которым надо ласки,
Есть мальчики, которым надо сказки...
Я может быть не сделаю открытий,
Но все-таки, товарищи, учтите!..

Ждут девчонки капитанов

У развесистых каштанов
Ждут девчонки капитанов,
Капитанов дальних странствий,
Капитанов жаркой страсти...
Огоньки в глазах не тухнут...
Ждут девчонки в модных туфлях,
В светлых платьях... Ждут и видят:
Он сейчас, он скоро выйдет —
Загорелый, сильный, смелый,
Пряжки выдраены мелом,
А в глазах — сквозное лето.
Но проходят сплошь студенты,
Да маляры — в синей краске,
Да шахтеры — в черных насклах.
С разговорами о кровлях,
О комбайнах и о лавах,
С разговорами о кровном,
С разговорами о главном.
У развесистых каштанов,
Ждут девчонки капитанов,
Ждут, как солнца, ждут, как песни...
Это — знаете — нечестно!..

Современная молитва

О, аллах, пошли земные беды
Моему ближайшему соседу,
Если бы ты слышал песни пьяных,
Заглушавших звуки фортепьяно,
Если бы ты видел эти лица,
Лица захотевших веселиться
И смердящих винным перегаром,
Ты бы понарал их страшной карой!..
О, аллах, когда бы только это:
От него в квартире мухи летом,
От него в моей квартире мыши!
О, аллах, ты слушаешь? Ты слышишь...?
Ты не думай, будто я лукавлю —
Я характеристику представлю,
Я отвечу на твои вопросы,
Я всегда и в срок плачу профвизнсс
На наряд хожу без опоздания,
Выполняю сменные задания...
О, аллах, пошли земные беды
Моему ближайшему соседу,
Нанайки, всесильный, одержимых!..
Или заявлю я в штаб дружины...
А. ШИШКИН.

ПОМОЩЬ ДРУЖЕСКАЯ, БЕСКОРЫСТНАЯ

События В Конго

В ДОКЛАДАХ заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Совета народного хозяйства СССР тов. В. Э. Дымышица и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова на сессии Верховного Совета СССР говорилось о большой помощи, которую наша страна оказывает слаборазвитым в экономическом отношении государствам.

Корреспондент агентства печати Новости обратился к заместителю председателя Государственного комитета Советов Министров СССР по внешним экономическим связям тов. В. А. Сергееву с просьбой рассказать о характере и масштабах этой помощи. Ниже публикуется эта беседа.

ВОПРОС: Каков характер помощи, оказываемой Советским Союзом слаборазвитым в экономическом отношении странам?

ОТВЕТ: Советский Союз считает своим интернациональным долгом содействовать народам молодых независимых государств в их борьбе за укрепление национальной независимости. Он оказывает им техническое содействие в создании отечественной промышленности, в развитии и укреплении национальной экономики, в подготовке собственных кадров специалистов.

Советский Союз предоставляет этим государствам кредиты, которые обеспечивают им значительную часть капиталовложений в развитие экономики. При этом следует отметить, что советские кредиты предоставляются под низкий годовой процент (2,5—3 процента), а их погашение начинается, как правило, через год после завершения поставок оборудования. Для сравнения сопоставим: кредиты западных держав обычно предоставляются из расчета 5—6 процентов годовых и даже более.

Разносторонняя и бескорыстная помощь Советского Союза опирается на плановую экономику СССР, развивающуюся высокими темпами. Это придает ей стабильный характер.

ВОПРОС: Каковы масштабы сотрудничества?

ОТВЕТ: В связи с ростом экономического могущества Советского Союза размеры помощи народам, борющимся за укрепление национальной независимости, все более возрастают. При содействии СССР в странах Азии (не считая социалистических), Африки и Латинской Америки построено, строится и проектируется около 430 промышленных предприятий и других объектов, имеющих первостепенное значение для создания фундамента национальной экономики. В числе этих сооружений — 34 предприятия черной и цветной металлургии, более 30 машиностроительных и металлообрабатывающих, свыше 20 химических и нефтеперерабатывающих заводов, 20 предприятий по производству строительных материалов, 20 электростанций и т. д.

ВОПРОС: Каким государствам оказывается техническое содействие?

ОТВЕТ: Советский Союз оказывает содействие более чем 20 государствам Азии, Африки и Латинской Америки. В числе их Индия, Афганистан, Индонезия, Ирак, ОАР, Эфиопия, Гана, Гвинея, Мали, Тунис, Камбоджа, Йемен и другие.

Одной из первых стран Азии, с которыми СССР начал осуществлять широкое экономическое и техническое сотрудничество, является Индия. Яркий пример плодотворности этого сотрудничества являет Бхилайский металлургический комбинат, который в первой половине текущего года достиг установленной мощности. Об эффективности этого предприятия для Индии можно судить по следующим данным. В 1947 г. в стране было произведено менее миллиона тонн стали. Сейчас только один Бхилайский комбинат может давать миллион тонн стали в год. Причем производство каждой тонны ее дает возможность экономить на импорте 150 долларов иностранной валюты. Когда с помощью СССР мощность комбината будет доведена до 2,5 миллиона тонн, себестоимость производства стали должна снизиться.

Наша страна помогает сооружать в Индии и другие объекты. Предприятия, построенные и строящиеся с помощью СССР, обеспечивают республике ежегодное производство 2,5 миллиона тонн стали, около 5,4 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, около 4 миллионов тонн нефтепродуктов, 125 тысяч тонн современного промышленного оборудования, 125 тысяч тонн огнеупорных изделий, добычу 2,5 миллиона тонн угля и т. д.

Около 80 промышленных объектов помогает строить Советский Союз Объединенной Арабской Республике. И главный среди них — высотная Асуанская плотина, первая очередь которой вступит в строй уже в 1964 году. Это поистине грандиозное сооружение. Плотина перекроет русло Нила и создаст водохранилище емкостью 130 миллиардов кубометров. Оно обеспечит гарантированное круглогодичное орошение 840 тысяч гектаров земли. Гидроэлектростанция на плотине мощностью 2,1 миллиона киловатт будет ежегодно давать стране около 10 миллиардов квтч. дешевой электроэнергии.

Помимо этого, СССР оказывает ОАР техническое содействие в строительстве и расширении предприятий металлургической, судостроительной, нефтяной, химической и текстильной промышленности.

ВОПРОС: Какое количество объектов уже введено в строй и сколько их будет построено в 1963 году?

ОТВЕТ: К началу 1962 года было введено в эксплуатацию около 100 объектов. В их числе упоминавшийся уже Бхилайский металлургический комбинат и нефтепереработка в Анклеваре в Индии, авторемонтный завод, речной порт, гидроэлектростанция, гражданский аэропорт и хлебокомбинат в Афганистане, хлопкопрядильные фабрики в ОАР, морской порт в Йемене, технологический институт и госпиталь в Бирме, радиостанция в Гвинее и другие.

В 1963 году при содействии СССР в слаборазвитых в экономическом отношении государствах будет продолжаться строительство 180 промышленных предприятий и других объектов. Поставки советского оборудования в эти страны возрастут почти на 30 процентов. Внешнеторговый оборот с ними по сравнению с 1962 годом увеличится более чем на 24 процента.

Дальнейшее развитие внешнеэкономических связей Советского Союза со всеми странами, в том числе со слаборазвитыми в экономическом отношении, будет служить делу упрочения мира и сотрудничества между всеми народами. (АПН).

ПАРИЖ (ТАСС). По сообщениям информации о них агентств из Катанги войска ООН после взятия Жадовиля продвигаются к Колвези, где сосредоточены сейчас основные силы катангских раскольников.

Катангские жандармы и наемники, несмотря на заявление Чомбе, что они будут драться «до конца», продолжают уклоняться от решительного сражения. Жадовиль они оставили почти без боя, очевидно Чомбе стремится уберечь от разгрома свою армию в надежде на то, что ООН под давлением Англии, Франции и Бельгии вскоре свернет свою военную операцию.

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Самозваный «президент» Чомбе как сообщило агентство АП, выступил с новым заявлением, суть которого сводится к требованию прекратить военные операции ООН.

«Я слышал — развязно заявил Чомбе. — У Тан хочет, чтобы я приступил к переговорам с властями ООН и премьером Адулой из Леопольдвилля. Я расположен начать их».

Примечательно, что это новое заявление Чомбе по времени совпадает с усиленным нажимом колониальных кругов Англии, Франции и Бельгии на секретариат ООН с требованием прекратить военные действия против Чомбе.

ЖЕНЕВА (ТАСС). Все действия Чомбе направляются зарубежными финансовыми кругами и иностранными правительствами, заинтересованными в эксплуатации богатств Конго, пишет в редакционной статье, посвященной положению в Конго, швейцарская газета «Пепль».

Главные экономические ресурсы Катанги, подчеркивает газета, находятся в руках бельгийских, французских и английских капиталистов, связанных с банком Ротшильда, а одним из директоров этого банка является глава французского правительства Помпиду. Поэтому никого не удивляет то обстоятельство, что Франция, Бельгия и Англия сопротивляются проведению операций ООН в Конго и всячески поддерживают Чомбе.

«Пепль» отмечает, что наряду с европейскими державами в дела Конго вмешиваются финансовые магнаты США.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

«ПАРК ДРУЖБЫ» НА КУБЕ

ГАВАНА (ТАСС). Несколько сот людей собрались в живописном курортном местечке Санта Мариа, в 20 километрах от кубинской столицы — Гаваны. Делегаты из 61 страны мира, прибывшие на празднование 4-й годовщины кубинской революции, пришли сюда, чтобы заложить «Парк Дружбы». Две с половиной тысячи деревьев высадили они здесь, чтобы еще больше украсить этот живописный уголок на свободной территории Америки и оставить героическому народу память о своем пребывании. К каждому из высаженных деревьев прикреплена табличка с указанием фамилии делегата, посадившего его.

На одной из них написано: «Посажено 3 января 1963 года Павлом Поповичем». К этому ничем не отличающемуся от других деревьев собрались делегаты — журналисты, местные жители. Каждый хотел поближе познакомиться с советским космонавтом Павлом Поповичем, пожать ему руку, попросить фотографию или автограф. После посадки деревьев состоялся митинг.



Венгерская Народная Республика. В Клементине (область Боршод) на кукурузокалибровочном заводе готовят семена гибридной кукурузы для кооперативов и госхозов. На снимке: на складе посевного материала. Фото МТИ—ТАСС.

Бирма празднует 15-ю годовщину независимости

РАНГУН (ТАСС). Народ Бирмы отмечает 15-ю годовщину независимости своей страны. В яркий наряд оделась столица. Праздничные гулянья проходят на площадях, в парках и на стадионах Рангуна. Тысячи людей заполнили парк им. Аунг Сана, где открылся фестиваль независимости. На берегу озера раскинулся красочный городок павильонов. Государственные предприятия и национальные компании демонстрируют здесь свои товары, на которых стоит марка «Сделано в Бирме». Много посетителей в павильоне «Советские машины». Особым интересом в нем пользуются тракторы Минского завода. 5 лет назад первые советские тракторы пришли на поля

Бирмы. На их базе была организована первая в стране машинно-тракторная станция. К памятнику национального героя Бирмы генерала Аунг Сана пришли ветераны освободительной борьбы Бирмы. Генеральный секретарь Фронта национального единства Бо Мья Тве в своем выступлении отметил, что бирманский народ полон решимости бороться за укрепление национального единства, за мир и благосостояние. Председатель революционного совета генерал Не Вин устроил большой прием в честь праздника. Празднования, посвященные Дню независимости, состоялись во многих городах страны.

ЗА КУСОМ ХЛЕБА

СТАМБУЛ (ТАСС). 23 тысячи турецких безработных были вынуждены покинуть родину в поисках работы на западногерманских предприятиях. Там они используются на трудоемких работах и получают низкую зарплату. Не выдержав тяжелых условий

жизни и труда, некоторые из рабочих возвращаются на родину. Вернувшаяся в Турцию молодая девушка Озсу заявила в газете «Хюрриет», что с турками в ФРГ «обращаются не как с рабочими, а как с невольниками».

ЭМИГРАЦИЯ ИЗ ФРГ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН (ТАСС). 800 тысяч немцев покинули свою родину за период с 1945 по 1962 год. Многие из них поселились в США, Канаде, Австралии, Брази-

лии, Аргентине и Южной Африке. Особенно больших размеров послевоенная эмиграция из ФРГ достигла в 1952 году, когда страну покинуло 90 тысяч человек.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА
Сеансы: 9-00, 2-40.
Новый художественный фильм
СРЕДИ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ
Сеансы: 10-45, 12-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.
На удлинённых сеансах: «Путешествие в год 1918-й» и «Вырастай здоровым!»
Малый зал
Художественный фильм
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА
Сеансы: 3, 5, 7.
«РОДИНА»
Новая киноповесть
ТРУС
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.
На удлинённых сеансах с 11-00, 4-20, 8-00 «Песне аплодирует Куба», «Жозеф Мартен»

Для детей
КАПИТАНЫ ГОЛУБОЙ
ЛАГУНЫ
Сеансы: 9-20, 2-40.
«СИБИРЬ»
ДАРК ЛЭ
Сеансы: 4-30, 6-20, 10-00.
КУТУЗОВ
Сеансы: 1-00, 2-50, 8-00.
«СТРОИТЕЛЬ»
ЖИЗНЬ ХОЛОСТЯКА
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 5, 7, 9.
«РАССВЕТ»
ДЕВЧОНКА, С КОТОРОЙ
Я ДРУЖИЛ
Сеансы: 5, 7, 9.

При Ленинск-Кузнецком горном техникуме с 1 февраля 1963 года начинают работать подготовительные курсы для лиц, желающих поступить на вечернее отделение по специальностям: «Горная электромеханика» и «Подземная разработка угольных месторождений» на базе 7-ми и 10-ти классов.

Прием заявлений производится со 2 января в комнате № 43 с 15 до 20 часов.